



## 汪华东率队在北京招商考察 对接优质资源 深化务实合作

■通讯员 尚轩

本报讯 3月12日至13日,市委书记汪华东率队在北京开展招商考察活动,走访部分央企和协会,积极对接优质资源,洽谈推进务实合作,为培育壮大新质生产力、推动淮北高质量转型发展赋能加力。副市长姚珂参加。

中国诚通控股集团有限公司是国务院国资委监管的中央企业,是首家国有资产经营公司试点企业和中

央企业国有资产运营公司试点单位。汪华东与中国诚通党委副书记、总经理郭祥玉座谈交流,就加强双方合作进行深入探讨。汪华东指出,当前,淮北正深入贯彻落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神,奋力推动“三个往前赶”,加快科技创新和产业转型升级,因地制宜发展新质生产力。希望双方建立常态化对接沟通机制,在存量资产盘活、产业基金投资等方面强化合作,携手实现互利共赢发展。郭祥玉对汪华东一行表示

欢迎,介绍了中国诚通的历史沿革及持续深化改革等情况。他表示,希望双方充分发挥各自优势,在资产管理、基金投资等领域探索合作,为地方经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

在中国有色金属工业协会,汪华东与协会党委书记、会长葛红林深入交流。汪华东说,近年来,淮北锚定“绿色转型发展示范城市、国家重要新型综合能源基地”定位,坚定不移移调结构、转方式、促升级,着力打造铝

基高端金属材料等产业集群,进一步加快高质量转型发展步伐。希望各位专家到淮北实地考察,多为淮北铝基产业发展把脉支招、传经送宝,与淮北一道深耕铝产业、做长产业链。葛红林表示,将发挥好协会优势,近期来淮考察交流,支持淮北铝基产业高质量发展。

汪华东还走访考察了部分企业,就相关合作事宜进行对接交流。

市直相关部门、淮北高新区管委会负责同志等分别参加上述活动。



春光美  
建设忙

3月10日拍摄的阜淮铁路阜阳联络线跨G3京台高速大桥施工现场(无人机照片)。

开春以来,位于濉溪县双堆集镇的阜淮铁路阜阳联络线跨G3京台高速大桥建设现场一派繁忙景象,施工人员抢抓春季有利天气,加紧施工,确保重点工程建设进度。全桥计划在今年6月20日完成合龙。

■摄影 记者 万善朝  
通讯员 范胜明

## 我市畅通“免申即享”政策通道 激活民营经济新动能

■记者 孙雅婷 通讯员 马笑笑

本报讯 近年来,市数据资源管理局深入贯彻落实省委、省政府关于优化营商环境的决策部署,以创新之举为民营经济发展注入强劲动力。其中“免申即享”改革成为关键突破口,通过数据赋能、流程再造和服务升级,让民营企业切实享受到政策红利,有效激发了市场活力。

在惠企政策精准匹配方面,市数据资源管理局广泛归集人社、税务、发

改等多部门的涉企政策,并推动水、电、气等社会数据的汇聚共享。利用智能算法,自动匹配产业扶持政策清单中的1027条惠企政策,实现“企业画像”与“政策画像”的精准对接,极大提高了“免申即享”政策事项的覆盖率。2024年,已有129家高新技术民营企业成功获得奖补资金,共计1872万元,有力支持了企业的创新发展。

资金兑付效率的提升是改革的一大亮点。市数据资源管理局打通了皖企通、财政涉企系统等多个平台的数据

通道,构建“四网融合”兑付体系,将原本繁琐的6个审批环节精简至3个,办理时限缩短了60%。自2023年3月平台上线以来,已累计为1473家民营企业兑付“免申即享”政策资金2.27亿元,真金白银迅速直达企业,缓解企业资金压力。

为确保政策落地,暖心服务全程护航。市数据资源管理局建立了“日监测一周会商一月迭代”的动态优化闭环机制,及时解决政策转译不准确、数据接口不稳定等问题。同时,

积极开展政策解读和实操流程专题培训,覆盖三区一县及相关部门,确保政策精准落地。2024年以来,已累计召开工作例会10余次,举办“免申即享”政策业务培训2场,培训人数超过30人次。

“免申即享”改革不仅简化了企业办事流程,更彰显了政府优化营商环境的决心。未来,市数据资源管理局将持续深化改革,以更优质的服务和更有力的举措,助力民营经济高质量发展。

·促进民企发展壮大 系列评论之二

## 把民营企业的事当成“自己的事”

赵斌

2月17日,习近平总书记在民营企业座谈会上强调,要始终把民营企业家当作自己人,把民营企业的事当成自家事。“自己人”“自家事”,这两个贴心的称呼,不仅让民营企业家感到春风拂面,更充分肯定了民营经济的重要地位和作用。

贯彻落实好这一要求,意味着全市各级各部门必须牢固树立“自己人”的解题思维,带着感情、带着责任,想企业所想、急企业所急、办企业所需,把民营企业的事当成“自己的事”,助力民营企业家轻装上阵抓生产、心无旁骛谋发展。

把民营企业的事当成“自己的

事”,要真心了解诉求。我们服务企业不能想当然,对企业需要什么、期盼什么,要心中有数、精准对接。这就要求各级领导干部定期深入企业调研,了解企业在生产经营中的真实状况,倾听企业的困难诉求。从项目审批到市场拓展,从技术创新到人才引进,梳理每一个可能成为束缚企业发展的“卡点”。只有对这些情况做到心中有数,才能在制定政策、协调资源时有的放矢。

把民营企业的事当成“自己的事”,要切实解决困难。民营经济高质量发展并非一路坦途,往往经历各种艰难险阻和低迷状态。把

“自己人”的事当成“自己的事”来办,就要切中痛点、堵点、难点,强化各种要素保障。针对融资难问题,积极搭建银企对接平台;对企业用地需求,积极盘活闲置土地;企业不了解政策,就加大政策宣传、及时答疑释惑……只有切实解决企业在融资、用能、用工、用地、人才技术等方面存在的急难愁盼问题,才能让广大民营企业家放心在淮投资、专心创业、安心发展。

当然,服务企业也要“亲不逾矩”。各级领导干部既要带头落实联系民营企业家制度,坦荡真诚同企业家接触交往,倾听民营企业发展呼声,

帮助解决实际困难;也要守住底线、把好分寸,不能“亲”而无度、越界搞利益交换。现实一再证明,“亲”而有度,“清”而有为,构建“亲”“清”新型政商关系,党委政府才能在企业心中有位。

把民营企业的事当成“自己的事”,不是一句简单的口号,而是需要各级各部门用实际行动去践行的承诺。只有我们始终把民营企业家当作自己人,以“自己人”的解题思维和企业心往一处想、劲往一处使,才能让民营企业在淮北这片土地上茁壮成长,为淮北经济高质量发展汇聚强大力量。

## 2月份我市 居民消费价格同比下降0.5%

■记者 刘星 通讯员 何若童

5.5%,教育文化娱乐价格上涨2.2%,衣着价格上涨1.5%,医疗保健价格上涨1.2%,居住价格上涨0.1%;交通通信价格下降2.2%,生活用品及服务价格下降0.7%。

从环比看,八大类消费品及服务价格一涨六降一平。食品烟酒价格下降4.7%,食品价格上涨0.5%;消费品价格下降1.1%,服务价格上涨0.4%。2月份,我市居民消费价格环比由上月的上涨转为下降0.4%。

从同比看,八大类商品及服务价格五涨三降。食品烟酒价格下降2.8%。食品中,畜肉类价格下降4.6%;蛋类价格下降4.9%;水产品价格下降6.9%;鲜果价格下降6.9%;鲜菜价格下降20.4%。

其他七大类价格同比五涨二降。其中,其他用品及服务价格上涨2.5%,衣着价格下降2.0%,交通通信价格下降0.8%,生活用品及服务价格下降0.1%,居住价格下降0.1%;医疗保健价格与上月持平。

淮北转型  
改革有解

市委改革办 市传媒中心 主办